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РОЗВИТОК ФІНАНСОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УКРАЇНІ:  
ТА ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ
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страхування та фондовий ринок, група ФБСС б-11
О. В. Яріш, канд. екон. наук, доцент, завідувач кафедри  
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За останні дві декади технології змінили фінансову систему 
більше, ніж за попереднє століття. Перед традиційними фінансо-
вими інституціями постали нові виклики, пов’язані не лише з пе-
рерозподілом ризиків і змінами моделей діяльності, а й із доціль-
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ністю їх подальшого існування. Водночас фінансові технології 
мають значний потенціал для розширення доступу до фінансових 
послуг для домогосподарств, бізнесу та держави. Це може спри-
яти сталому економічному зростанню за умови контролю супут-
ніх ризиків і збереження довіри до фінансової системи [1].

З кожним роком спостерігається зростання кількості фін-
тех-проєктів, особливо в Америці та регіоні Європи, Близького 
Сходу і Африки. Загальна кількість таких компаній зросла на 
17 852, що свідчить про зростання майже у 2,5 раза упродовж 
2018–2024 років. Разом із розвитком фінансових технологій удо-
сконалюються й методи відмивання коштів. Цифровізація фі-
нансового сектору створює умови для появи нових шахрайських 
схем із складнішими механізмами приховування незаконної ді-
яльності, що підкреслює необхідність посилення регуляторного 
контролю.

Відмивання грошей визначається як процес переміщення, 
перетворення або використання активів, отриманих унаслідок 
злочинної діяльності, з метою приховування їх незаконного по-
ходження. Для мінімізації таких ризиків уряди країн і міжна-
родні організації розвивають системи фінансового моніторингу. 
Важливу роль у цьому відіграють рекомендації FATF, які ви-
ступають міжнародними стандартами боротьби з відмиванням  
коштів [3].

Поширення криптовалют також створює нові виклики, зокре-
ма підвищені ризики кібербезпеки. Процеси обробки та збері-
гання цифрових активів потребують ефективних методів захисту 
від шахрайства та кібератак. За даними досліджень, у 2022 році 
близько 3,8 млрд доларів було викрадено у компаній, що працю-
ють із цифровими валютами, значна частина з яких припала на 
протоколи DeFi. На рис. 1 відображено динаміку інцидентів кі-
бербезпеки у криптовалютному секторі у 2016–2023 роках. Недо-
статній рівень кіберзахисту може призвести до втрати активів або 
витоку конфіденційної інформації. Ще однією проблемою є брак 
кваліфікованих спеціалістів. Впровадження технологій, пов’яза-
них із криптовалютами, потребує фахівців із знаннями крипто-
графії, блокчейн-технологій, аналізу даних та кібербезпеки. Тому 



1036 – © ПУЕТ –

важливим є розвиток освітніх програм для підготовки кадрів, 
здатних підтримувати цифрову трансформацію фінансового сек-
тору [2].

Рисунок 1 – Загальна кількість криптозломів  
у 2016–2023 роках

Україна вже здійснює кроки щодо регулювання криптовалют. 
У березні 2022 року президент Володимир Зеленський підписав 
закон, який визначає правовий статус віртуальних активів, вста-
новлює регуляторів ринку та умови фінансового моніторингу по-
стачальників таких послуг. Нагляд за цим сектором здійснюють 
Національний банк України та Національна комісія з цінних па-
перів та фондового ринку [2].
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